План-конспект урока  «Обобщение: Россия в XVIII в.»
Учитель ЦО №775 г.Москвы

Соснова Валентина Михайловна.

Смысл проектного урока - развитие компетентности у детей, в частности - умения решать проблемы.  В данном случае детям пришлось побывать в роли сотрудников рекламного агентства. Им нужно было придумать, как ненавязчиво и нескучно познакомить молодёжь с историческими событиями. Это способствует развитию таких УУД, как жизненное, личностное, профессиональное самоопределение, позволяет учащимся ответить на вопрос: «какое значение и смысл имеет для меня учение?» Им становится понятно, где полученные на уроке навыки могут пригодится в жизни. В качестве метапредметных умений здесь развивается умение рисовать, изображать графически свои идеи, презентовать свою работу.  Предметное умение: объяснить выбор сюжета ребята могут, только продемонстрировав знание фактического материала об этом событии, указав его роль в истории, сделав вывод о значении его  для развития России. Я этот урок провела уже в трёх седьмых классах, наиболее интересные предложения были следующие: чайный сервиз, на каждой чашке одна из реформ Петра (например, крестьянская семья и подпись: было у отца три сына... Да, много подушной подати придётся платить. На другой чашке Сенатор говорит боярину: прошло твоё время. На третьей - отец и сын под надписью `Указ о единонаследии, у отца в руках кошелёк с надписью `деньги от папы`, сын открывает, а он пустой). Другая группа предложила выпускать майонез Московский, на обратной стороне изображение Московского университета, год открытия, имя императрицы. Очень понравилась идея с водой Бон-аквой: на этикетке изображение Петра Первого, с обратной стороны через бутылку увеличенно можно прочитать информацию о нём.  Конечно, не все справились, но это сигнал к тому, чтобы чаще давать возможность детям творить.

Цель –   обобщить знания по истории России XVIII в.
Задачи:

Образовательные:   повторить наиболее важные мероприятия Петра I, Анны Иоанновны, Елизаветы Петровны, Екатерины II.
Развивающие: развитие умения формулировать проблему, цель проекта, творчески подходить к решению задачи,   работать в группе, презентовать свою работу.

Воспитательные: осознание ответственности перед членами своей группы за общий результат,  формирование чувства патриотизма.
Используемая технология – проектный урок.

Оборудование урока: компьютер, проектор, экран, листы бумаги А-3 и А-4, фломастеры.
Ход урока.

	Этап, время
	Деятельность учителя


	Деятельность ученика

	1. Организационный

1 мин.
	Приветствие. Разбивка на группы.


	Рассаживаются по группам.

	2. Вводный.

Рассмотрение ситуации и проблемы.

3 мин.
	 Учитель объявляет тему урока.  
 Предлагает ознакомиться с проблемной ситуацией:
 К сожалению, год от года подростки всё хуже знают историю  нашей страны. Молодые люди слишком заняты, чтобы её изучать: масса времени уходит на общение в социальных сетях, компьютерные игры, тусовки – тут уж не до изучения истории. Но, как известно, чтобы любить свою страну, нужно знать её историю. Думаю, не ошибусь, если скажу, что большинство из вас редко открывает учебник истории. А можно ли считать патриотом человека, который не знает историю своей страны? Ситуация вырисовывается неприглядная: с одной стороны, масса молодых людей, которые не хотят учить историю, с другой стороны – учителя, государство, которые осознают важность знания истории   страны. Какой же можно найти выход? Ведь есть же способы ненавязчивой передачи информации, когда люди усваивают информацию, сами того не замечая. С этой проблемой представитель минобразования обратился в рекламное агентство. 
	 Записывают тему.

Слушают.


	3. Формулировка проблемы и цели.

4 мин.
	Предлагает учащимся  сформулировать  проблему, вытекающую из данной проблемной ситуации, которую должны были решить сотрудники рекламного агентства (уточняет, что формулировать проблему нужно со слова как…).
После  обозначения проблемы предлагает сформулировать цель  
Проблему и цель  записывает на доске.
Распределяет при помощи жеребьёвки между группами правителей XVIII века: Петра I, Анну Иоанновну, Елизавету I, Екатерину II. Ставит перед детьми задачу: выбрать события, относящиеся к правлению данных правителей и придумать способ, как можно популярно и ненавязчиво познакомить молодёжь с данными событиями.
	Формулируют проблему. Например:  как популяризировать российскую историю?
Формулируют цель проекта -     найти способы ненавязчивого ознакомления молодёжи с событиями российской истории.

	4. Работа над проектом.

25 мин.
	В случае необходимости консультирует группы.  Если у ребят очевидные затруднения, можно включить слайд-подсказку: 
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	Каждый участник группы высказывает свою мысль, выслушивает предложения других участников.
Находят способы популяризации истории (например, надписи на майках, кружках, сумках; может быть, реклама каких-то товаров и т.п.)

Оформляют работу на листах А-3 или А-4.
Готовят презентацию своей работы.

	5. Презентация результатов.

5 мин.
	Слушает презентации учащихся.

Может задавать вопросы после презентации.

Следит, чтобы результаты работы учащихся соответствовали поставленной цели.


	Грамотно излагают свои мысли, расставляя акценты.

Отвечают на вопросы учителя или одноклассников.

Самоанализ – соответствует ли результат целям проекта.

	6. Осмысление.
5 мин.
	 Просит учащихся ответить на вопрос: почему они выбрали именно эти сюжеты.
  
	Отвечают.

	7. Самооценка.

2 мин.
	Предлагает учащимся оценить свою работу по следующим критериям:

- что узнал нового,

-  что научился делать,

- определить степень своей активности,

- определить, что не удалось, не получилось, почему.
	Высказываются по заданным направлениям.
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